

ΕΙΔΟΜΕΝΙΩΤΙΣΣΕΣ



Το παρών άρθρο είναι αφιερωμένο στην «Ειδομενιώτισσα» γυναίκα, που στηρίζοντας το σπιτικό της και αναπτύσσοντας παράλληλα δραστηριότητες οικονομικές και πολιτισμικές, συνέβαλλε στην ανάπτυξη τόσο της οικιακής οικονομίας όσο και της Ειδομένης.

Διαχρονική η παρουσία της Ειδομενιώτισσας στην ενεργή οικονομική ζωή της οικογένειας. Η απασχόλησή της, λοιπόν, εντός της οικογένειας αλλά και σε εξωτερικές εργασίες ή επιχειρηματικές δράσεις δημιούργησε την ανάγκη της συναναστροφής και της αναψυχής της.

Έτσι, το 2009 μετά την επαναλειτουργία του συλλόγου της Ειδομένης, τέθηκε ως αίτημα η δημιουργία μιας επί μέρους ομάδας. Η ομάδα γυναικών, που ονομάστηκαν «Ειδομενιώτισσες», «αναδύθηκε» μέσα από τους κόλπους του Μορφωτικού Συλλόγου Ειδομένης, αποτελώντας ταυτόχρονα το πιο σημαντικό κομμάτι του συλλόγου.

Το τμήμα αυτό δημιουργήθηκε από ένα μικρό πυρήνα γυναικών που με τον καιρό εξελίχθηκε σε μια πολυμελή και δραστήρια ομάδα.

Αρχικά ο στόχος που τέθηκε από την ομάδα και τα μέλη της ήταν η σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των κατοίκων, η διάδοση του πνεύματος αλληλεγγύης και το κυριότερο το να μπορέσει η γυναίκα Ειδομενιώτισσα να αναπτύξει μαζί με τις άλλες γυναίκες τους προβληματισμούς της για τη φθίνουσα πορεία του τόπου.

Στην πορεία άρχισε η ομάδα να έχει ανησυχίες για την καλυτέρευση του βιοτικού επιπέδου της περιοχής μας, την πολιτισμική ανάπτυξη του τόπου μας, την ενημέρωση και προσπάθεια επίλυσης των προβλημάτων που αναφέρονται καθημερινά.

Η ομάδα των γυναικών συμβάλει στην πνευματική και πολιτισμική ανάπτυξη των μελών και της γυναικείας δημιουργικότητας, στην επίλυση κοινωνικών, πολιτιστικών και λοιπών προβλημάτων, στην επιμόρφωση των μελών, στη διάδοση και διάσωση των παραδόσεών μας, στην παροχή φιλανθρωπικής βοήθειας σε άτομα που την έχουν ανάγκη, στη βελτίωση των συνθηκών ζωής των κατοίκων μας, και την προστασία και αναβάθμιση του περιβάλλοντος.





Η δραστηριοποίηση του τμήματος ξεκίνησε με τις εβδομαδιαίες συγκεντρώσεις, κάθε Τετάρτη με τις μόνιμες κατοίκους και κάθε Σάββατο με άτομα που επισκέπτονται το χωριό μας (ετεροδημότες) και μοιράζονται ιδέες και τρόπους δράσης για την ανάπτυξη του χωριού.

Δε χρειάστηκε χρόνο να κερδίσει την εμπιστοσύνη και την αποδοχή της κοινωνίας και να αποδείξει ότι αποτελεί την ενεργητικότερη και πλέον την πιο δραστήρια μονάδα του τόπου μας.

Με απόφαση του Συλλόγου Ειδομένης παραχωρήθηκε ως χώρος της ομάδας μια αίθουσα του δημοτικού σχολείου, που με πολύ ζήλο διαμόρφωσαν μετατρέποντας το εγκαταλειμμένο κτίριο σε ένα όμορφο περιβάλλον συγκέντρωσης, πλήρως εξοπλισμένο, που μπορεί να προσφέρει καφέ ή αναψυκτικά και να δεχθεί επισκέψεις από άλλους συλλόγους ή ομάδες προσκεκλημένων.

Σε αυτόν το χώρο σχεδιάζονται οι επόμενες εκδηλώσεις, συζητούνται τα τρέχοντα προβλήματα και αναζητούνται λύσεις καθώς επίσης εκφράζονται γνώμες και προτάσεις που θα μπορούσαν να βελτιώσουν το βιοτικό επίπεδο του χωριού.



Η ομάδα δραστηριοποιείται πολιτισμικά κυρίως και δίνει το παρών με συμμετοχή σε ετήσιες χοροεσπερίδες και πραγματοποίηση εκδρομών.

Στους δύσκολους καιρούς μας, με την απομόνωση και την αποξένωση του ανθρώπου, οι «Ειδομενιώτισσες» γυναίκες επιμένουν πως ενωμένες μπορούν να πετύχουν πολλά και να συμβάλλουν στην ανάπτυξη του τόπου και την διασφάλιση την πολιτιστικής τους κληρονομιάς.



Μια γλυκιά νότα στην καθημερινότητα των κατοίκων της Ειδομένης, η «Ειδομενιώτισσα» γυναίκα, σε μια εναλλακτική επιλογή εκτόνωσης και δημιουργίας.